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Ata da Trigésima Quinta Sessio Ordindria do Primciro Periouda Tauee
Legislativa da Décima Nona Legislatura, realizada no dia dezessete de maio do ano de dois mil
¢ vinte e trés, no Plendrio Benedito Magalhaes da Camara Municipal de Santarém. A hora
regimental, o vereador SILVIO DOS SANTOS NETO (UNIAO BRASIL), presidente do Poder
Legislativo, deu boas-vindas a todos,¢inicioua sesso com o GRANDE EXPEDIENTE. TEMPO.
DAS LIDERANCAS: O vereador JK DO POVAO (PSDB) voltou a falar sobre o Terminal
Hidroviario de Santarém, destacando que, infelizmente, esta trazendo problemas 4 populagio por
causa dos servigos terceirizados. Frisou seu posicionamento contrério a qualquer tipo de
terceirizagao que onera o servigo, a populagao. Na oportunidade, registrou os aumentos dos valores
de embarque ¢ desembarque que tem sido motivo de reclamagao da populagao. Criticou os valores
ressaltando que so exorbitantes, por isso,

foi
ao Portofalar com a direcdo a quem solicitou uma

justificativa. Segundoeles, esto seguindo o decreto municipal, que diz. que eles podem cobrar até
RS80 para o barco e RS 30 para motos. Enfatizou que nao podem aceitar esse absurdo, portanto,
reforgou a necessidade de rever o decreto e fez umconvite a empresa, aos donos de embarcagdes
€ pessoas que mexem nesse ramo para que possam vir a esta Casa dialogar sobre a problemética
O vereador BIGA KALAHARE (PT) registrou que esteve no INSS participando da Semana
Educativa sobre a pauta LGBTQIA". Informou que a presente data faz alusfio ao Dia Internacional
contra a LGBTfobia. Destacou que a sociedade ainda nao aceita que a comunidade ocupe espagos
de poder. Informou quena sexta-feira vao ter uma audiéncia publica na Casa onde o INSS vai
pautar politicas publicas destinadas a comunidade LGBTQIA*. Finalizou mencionandosobre 0
assunto incéndio no Espago Pérola do Tapajés, ocorrido na ultima terga-feira, Lamentou ¢
registrouser irresponsabilidade do Poder Executivoessa situacdo. Por esse motivo, vai entrar com
pedido de criagdo de uma comissao para averiguar 0 ocorrido. A vereadora ENF, ALBA LEAL
(MDB) iniciou parabenizandoo vereador Murilo Tolentino pela sessio especial que aconteceu
nesta tiltima terga-feira que homenageou os profissionais de enfermagem. Emseguida, registrou
que participou de uma audiéncia publica, solicitada pelo vereador Josafé Gongalves, que tratou
sobre espacos para priticas esportivas no municipio. Destacou que oprefeito Nélio Aguiar ja

inaugurou mais de 31 campos iluminados, ¢ quadras para a realizagio de eventos, Na ocasido,
mencionou também sobre a necessidade de campos iluminadosnas regides de rios, Planalto ¢ em
outras comunidades desassistidas pela demanda: acrescentando que conseguiram dialogar com
varias liderangas ligadas a pratica do esporte, Manifestou-se ainda sobre a violéncia contra a
mulher, recordando que, na semana passada, uma professora da Escola Nossa Senhora das Gragas
sofreu violéncia do seu parceiro na comunidade de Curi. Destacouque ¢ necessario segurangaas
professoras, por isso, solicitou a atuagao da Assessoria de Rios para a Secretaria de Educagao: ¢

que ja passou a situagao 4 Procuradoria da Mulher que acolheu a professora que vai ser inserida
na rede de protegao de violéncia contra a mulher. O vereador ALEXANDRE MADURO(MDB)
continuou fazendo destaque a satide, explicando que a OS Mais Saiide firmou um convénio com a
Prefeitura de Santarém em setembro de 2020, finalizado em 31 de dezembrode 2022. Contudo,
assim que estava terminandoo contrato, cla deixou de pagar parcialmente o salrio dos médicos
no més de novembro,e integralmente no més de dezembro. Disse que vai entrar com pedidode
informagao para que seja encaminhada a Secretaria Municipal de Satide, solicitando da
Controladoria do Municipio a prestagaio de contas més a més com orelatério discriminatétio ¢

comas metas estabelecidas. Relatou que na reuniaio com a Comissio de Satde, na semanapassada,
0 Executivo registrou que nao deve mais nada a OS Mais Satide, que pagou todos os meses e ainda
temum saldo de mais de 700.000 a gozar. porquea organizagdo ndo cumpriu comas metas que
estavam estabelecidas. Disse que, a partir do pedidode informagao, vaoajuizar uma agdo no
Ministério Pablico do Estado e no Ministério Piiblico Federal para que a Justiga possa, a partit da
judicializagao de um processo, determinar que a empresa possa honrar 0 pagamentty daqueles
profissionais. TEMPO DAS BANCADAS: O vereador ERASMO MAIA(UNIAO BRASIL)
fez mengao ao incéndio no espago Pérola, Relatou que €preciso que haja uma pericia, ¢ o prefeito
Nélio Aguiar cuidou para que isso acontecesse. Comentou que o Espaco Pérola ja tem mais de 15
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anos, € que no servia para muita coisa a ndo ser como depésito. Registou que a SEMEDtem trés
depésitos alugados com imobiliarios que foram adquiridos ainda o ano passadoe esse ano com
valores em torno de R$ 30 milhdes. Relatou que aos pouco estavam fazendo recolhimento das
cartciras escolares, assim como também estava fazendo a entrega ¢ a distribuigéo. Disse ser
inexplicavel 0 ocorrido, primeiro porque esto em um periodo de chuvas, ¢ nao havia energia
ligada diretamente aquela area. Disse que nfo houve nenhuma irresponsabilidade por parte
daqueles que detém o controle daquele espago, inclusive o prefeito falou com a imprensa eo
parque esta fechado para realizacio de pericia. Particularmente, acha que houve um incéndio
criminoso, porque anteontem surgiunas redes sociais, alguém filmandoascarteiras ¢ no outro dia,
atearam fogo. Lamentou 0 ocorridoe se solidarizou com a professora Maria José Maia, que ficou
realmente muito abalada comoocorrido, Também citou sobre a questéo de violéncia contra a
mulher, especificamente, com as servidoras publicas. Disse que neste caso, ha uma estratégia
interessante dentro do Regime Juridico Unico do Estatuto do Servidor, de oferecer para o
municipio uma legislagdo municipal em que as vitimas de violéncia doméstica possam ter0 direito

defazera solicitago da sua remogio, independentemente do municipio dispor da vaga ou nao,
porque seria uma questo de respeito as mulheres, mesmo que nao haja a previsdo no estatuto do
Servidor. O yereador JANDER ILSON PEREIRA (UNIAO BRASIL) lamentou o incéndio
ocorride no Espago Pérola, frisando a preocupagiio da secretaria de educagiio Maria José Maia.
Disse que aquelas carteiras que foram queimadas seriam utilizadas nas inauguragdes de varias
escolas, inclusive na regido de varzea. Disse que lamentam e espera que scja investigado e apurado
realmente 0 que aconteceu, Também agradeceua secretiria de portos Sandra Santana que esta
elaborando a reorganizagao portudria, Destacou que ja houve varias reunides registrando que vai
ser regulamentado essa parte da frente da cidade, pois ndo tem pier suficiente, portanto, a ideia &

colocar doispieres para regio de varzea, por exemplo, para aqueles barcos da regio de pequenas
embarcagdes que trazem sua produgdo. Entdo, acredita que vai ser solucionadoesse problema ¢

vio acompanhar de perto, porque ¢ uma solicitagao antiga. O vereador PROF. JOSAFA
GONGALVES (PL) também se solidarizou a Secretaria de Educagao, Professora Maria José
Maia, ¢ lamentou 0 ocorrido, Disse do didlogo e contribuigio para a distribuigao deste material as
instituigdes educacionais, tanto na zona urbana como também na educagdo do campo. ‘Também
fez registro ao Dia do Pedagogo, ocortido no dia 20 de maio, em nome das pedagogas Patricii
Freitas, Vanilda Lima e Ester Melita, estara apresentando uma mogiéo de aplausos a esses
profissionais, Relatou que no dia 31 estardo votandooprojeto dos pedagogos sobre a jornada de
trabalho e recesso,pois, temcerteza da aprovagiio desse projeto. Na oportunidade, pediu para ser
incluso em pauta o Projeto de Lei que destaca a mudanga do nome da UMEI Mararu para CEME!

ofClara Aurora Cunha Pereira. Ainda, registrou sobre a audiéneia publica, de sua autoria,
referente ao Espaco piblico para praticas esportiva que aconteceu na Casa de Leis. Disse que a
audiéncia contou coma participag’io de varias liderangas do ramo esportive. O vereador DR.
CARLOS MARTINS (PT) também comentou sobre o incéndio ocorrido no Espago Pérola. Disse

que o ocorrido the deixou chocados por ver um espago de cultura ser destruido por um incéndio.
Relatou que foi inaugurado em 2009, na gestio da prefeita Maria do Carmo ¢ cedido ao municipio
de Santarém. Observou que aquele espagoestava morrendoaos poucos, em um completo descaso
da atual administragao. Disse que nofoi feito sequer uma reforma ou manutengéio daquele espaco.
Acha que é a SEMAP a responsavel de cuidar dolocal, mas gostaria de ter essa informagio. Fez
criticas a0 governo, enfatizando que ele n’o esti muito preocupado com a cultura, pois
transformaram um espago cultural em um depésito de mobilidrio © pneu velho. Exemplificou,
outros locais que observou também estarem abandonados pelo poder piblico como o Bosque Vera
Paz c Praga do Centenério. Enfatizou quea cultura no tem nenhuma importancia nesse governo,
fora o prejuizode quase 30.000 carteiras que foram perdidas. Disse que estéio chocados com0 que
aconteceu e precisa ser feito sim, uma investigac&o sobre isso, porque nao & possivel achar que
isso é natural. Disse ser umdescuido, uma falta de responsabilidade coma coisa piblica ¢ com o
patriménio publico ¢, principalmente, como patriménio cultural dessa cidade. Concluido o Grande
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Expediente, deu-se inicioaPrimeira Parte da Ordem do Dia, coma discussiioda ata do dia 08
de maio de 2023, que foi aprovada por unanimidade. Em continuidade, houve a leitura dos
expedientes recebidos: MEMO. 032/2023 - GAB. Ver. Alysson Pontes (PSD). Nao houve
trabalhos encaminhados as comissdes pertinentes. TRABALHOS ACATADOS: Pedidos de
Informacdo n° 085a 90/2023, de autoria do vereador JK do Povo (PSDB); Mogi de Felicitagdes
165/2023, de autoria do vereador Silvio Neto (Unido Brasil). Em seguida, transcorreu para
Segunda Parte da Ordem do Dia com discussio e votacdo das matérias em pauta,
TRABALHOS APROVADOS: Mogiesde Aplausos 166, 167 ¢ 168/2023, de autoria do vereador
Carlos Martins (PT). Em seguida, retornoua pauta, o PROJETO DE LEI N° 487/2023, de autoria
da Prefeitura Municipal de Santarém, QUE ALTERA E ACRESCENTA DISPOSITIVOS AS
LEIS N° 21.873/2022, DE 29 DEZEMBRO DE 2022, E 21.455/2021, DE 24 DE DEZEMBRO
DE 2021, QUE DISPOE SOBRE A ESTRUTURA ORGANIZACIONAL ADMINISTRATIVA
DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ESTABELECE AS ATRIBUIGOES DOS ORGAOS
DA ADMNISTRACAO DIRETAE DA OUTRAS PROVIDENCIAS.Opresidente registrou que
na sessio do dia 03 de maio, o projeto foi aprovado em 1* turno,e retornou para o segundo tuo,
conforme tramites regimentais na sessodo dia 08 de maio. Na ocasifio, 0 vereador Biga Kalahare
(PT) fez o pedido de vista da matéria, o que foi acatado pela Mesa Diretora. Na sesstio, do dia 15

de maio, 0 vereador Alexandre Maduro (MDB) pediuvista do projeto, o que foi acatado pela Mesa
Diretora. Retornando 4 votagio da matéria, com discussio de artigo porartigo, o projeto foi
aprovado no seu artigo 01 com emenda modificativa, de autoria do vereador Elielton Lira
(AVANTE); em sequéncia, o artigo 2°. Ato continuo, o vereador Aguinaldo Promisséria (Unido
Brasil), solicitou pedidodevista para sanar suas diividas, o que foi acatado pela Mesa. Em seguida,
foi aprovada a inclusaio empauta do PROJETO DE LEI /2023, de autoria do vereador Josafti
Gongalves (PL), que dispdc sobre alteragdo da UME! Mararu para CEMEI Clara Aurora da Cunha
Pereira, Apés a leitura doprojeto com sua justificativa e parecer, cle foi aprovado emI* e 2*

discussio, por unanimidade com emenda modificativa na ementa¢ artigo 1°. Dando seguimento a

sesso, o vereador Jtinior Tapajés registrou que explicou ao vereador AguinaldoPromissoria a sua
duivida, o qual entendcu, ¢ pediu para incluir novamente a pauta, 0 PROJETO DE LEI N°
487/2023, de autoria do Poder Executivo, Nesta oportunidade, a Mesa acatou e deu por
continuidade a sua votagdo a partir do artigo 3°, sendo aprovado até 0 artigo 7°, com votos
contririos dos vereadores Biga Kalahare (PT), JK do Povao (PSDB), ¢ Adriana Almeida (Unido
Brasil), Durante as discussdes do artigo 8°, em que foi apresentado uma emenda modificativa de
autoria do vereador Elielton Lira (AVANTE), o vereador Carlos Martins (PT), solicitou vista da
matéria, o que foi acatado pela Mesa Diretora, Concluido a pauta, o presidente SILVIO DOS
SANTOS NETO (UNIAO BRASIL), encerrouos trabalhosconvidando a todos para proxima
sesstio. VEREADORES PRESENTES: AGUINALDO PROMISSORIA (UNIAO BRASIL);
ANDREO RASERA (MDB); DIDI FELEOL (PP); CARLOS MARTINS(PT); ENF. ALBA
LEAL(MDB); ENF. MURILO TOLENTINO (PSC); ERASMO MAIA (UNIAO BRASIL);
SILVIO NETO (UNIAO BRASIL); JANDER ILSON PEREIRA (UNIAO BRASIL); JK DO
POVAO (PSDB); BIGA KALAHARE (PT); JUNIOR TAPAJOS(PL); ERLON ROCHA
(MDB); ADRIANA ALMEIDA (MDB); ELIELTON LIRA (AVANTE); PROF. JOSAFA
GONCALVES (PL); ALEXANDRE MADURO (MDB); ANGELO  TAPAJOS
(REPUBLICANOS); CARLOS SILVA (PSC). VEREADOR AUSENTE: GERLANDE
CASTRO(PSB). VEREADORES AUSENTES COM JUSTIFICATIVA: ALYS!
(PSD). VEREADOR LICENCIADO: RONAN,MANOEL LIBERAL JR. (MDB). E, para
constar, mandou lavrar a ata, que depois de lid4discutida ¢ aprovada sera assinada por quemde
direito.
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